

我旗蒙古族学校被确定为“内蒙古蒙古象棋后备人才培养基地”



本报讯 (记者 白晶晶 白乐)蒙古象棋是蒙古族民间盛行的一种体育游戏,在博大深邃的北方草原上,在寂静神奇的毡包里,至今还传承着人类智慧的博大。蒙古象棋源于北方游牧民族的生产生活和征战,作为世界上最古老的博大棋类游戏之一,早在十世纪就产生了这种智慧与艺术相结合的竞技形式。

为不断丰富校园文化生活,将民族优秀传统文化融入学校文化建设、课程建设和学校课余活动中,培养蒙古象棋优秀人才,在内蒙古蒙古象棋协会、鄂尔多斯市“哈嘎乌汗”蒙古象棋协会的大力支持下,经过内蒙古蒙古族学校积极争取,内蒙古自治区蒙古象棋协会决定在内蒙古蒙古族学校建立“内蒙古蒙古象棋后备人才培养基地”,从而帮助蒙古象棋这一优秀传统文化在当地广泛传播,也为

热爱蒙古象棋的师生搭建一个良好的学习平台。

5月30日,“内蒙古蒙古象棋后备人才培养基地”挂牌成立仪式在我旗蒙古族学校举行。内蒙古蒙古象棋协会副会长那顺,内蒙古蒙古象棋协会常务理事胡青特古斯,鄂尔多斯市蒙古棋类协会主席赛音吉雅,原鄂托克旗蒙古族学校校长、鄂尔多斯市蒙古象棋协会主席王定宝,旗民族宗教事务委员会、教育体育局相关负责人及旗蒙古族学校师生共500余人参加授牌仪式。

那顺在讲话中表示,蒙古象棋是蒙古族人民在长期的生活实践过程中孕育而成,有非常强的生命力,它凝聚着蒙古族人民的智慧。通过蒙古象棋对弈,可以锻炼思维,提升思考能力,丰富人生,提升精神品质。蒙古象棋走进课堂,可以让

更多青少年学习民族优秀传统文化,并很好地传承发扬下去,希望达拉特旗蒙古族学校能以此基地授牌为契机,全力保护、传承、推广、发展这一传统文化,培养更多蒙古象棋后备人才,进一步推动民族教育全面发展。

授牌仪式上,王顺与旗蒙古族学校校长奇嘎共同为“内蒙古蒙古象棋后备人才培养基地”揭牌。“我校非常荣幸能够被确立为蒙古象棋后备人才培养基地,我们将严格按照上级蒙古象棋协会相关的管理规定和具体的业务指导来规范蒙古象棋工作,加大与其他旗区蒙古族人民在长期的生活实践过程中孕育而成,有非常强的生命力,它凝聚着蒙古族人民的智慧。通过蒙古象棋对弈,可以锻炼思维,提升思考能力,丰富人生,提升精神品质。蒙古象棋走进课堂,可以让

更多青少年学习民族优秀传统文化,并很好地传承发扬下去,希望达拉特旗蒙古族学校能以此基地授牌为契机,全力保护、传承、推广、发展这一传统文化,培养更多蒙古象棋后备人才,进一步推动民族教育全面发展。

授牌仪式后,与会人员参观了蒙古族学校实践基地、校史馆、蒙古象棋活动室等。

旗委巡察办始终坚持发现问题和整改落实并重,通过推动立行立改、责任追究、化解信访,制度建设,整改公开五项工作到位,有效提升巡察质效。

立行立改到位。坚持边巡边改、立行立改,巡察中对直接关系群众切实利益的实际问题,向33个被巡察党组织下发行立行立改通知书,督促立行立改问题127个,追责问责18人,追缴清退资金6000元,形成立竿见影的效果。

责任追究到位。巡察监督聚焦群众身边腐败问题和不正之风,坚持发现问题、形成震慑,增强被巡察党组织和党员干部的党性意识、纪律意识。十五届旗委专项巡视线索76件,已办结59件,其中立案11件,给予党纪处分6人,政务处分2人,党内外除名1人,组织处理53人。被巡察党组织问责319人。

制度建设到位。在巡察整改中,要求被巡察党组织抓住解决问题的“牛鼻子”,既抓好解决当前的具体问题,更着眼长效,排查梳理缺失和制度漏洞,完善制度机制,同时对巡察发现的普遍性、倾向性、共性问题和薄弱环节,向有关职能部门提出意见建议,为深化改革、完善体制机制提供问题导向参考。前五轮

共督促被巡察党组织修订完善相关制度34项,向旗委、政府分管领导和纪委监委、组织、宣传等机关部门提出意见建议25项。

整改公开到位。整改落实情况不仅以党内文件等形式进行内部通报,还通过微信公众号、政务网站等方式向社会公开,充分展示巡前巡后变化。前五轮28个被巡察党组织反馈的788个问题,已整改完成766个,公开787项问题,用实际成效接受党员干部和人民群众监督,提升人民群众对巡察监督的信心。

本报通讯员 秦康

本报记者 赵海燕

党员模范不模范,“先锋指数”看一看

本报通讯员 赵海燕

考评科学化、规范化、公开化。

守好底线,从严压实考评责任。镇党委通过专项检查、随机抽查等方式,不定期对党支部落实党员考评制度规范和考评纪律情况进行督促检查。对不坚持标准、效果不好的及时通报批评,限期整改,对推进不力、弄虚作假严肃问责,确保考核结果经得起时间和人民检验,营造真评、真比、真学、真改的良好氛围。

聚焦作用发挥实现三个“激发”

“先锋党员+争先创优”,激发自我发展动力。一个党员不仅是一个榜样,更是一个形象。通过“先锋指数”考核,目前共评选出五星党员15名,九星党员176名,“让‘感性’评价转变为‘理性’评比”。每个党员自觉加强党的政治理论学习,争先破除陈规陋习和不良习气,主动帮助部员认真遵守和维护规章制度,不断提高自身综合素质。镇党委优先将先锋党员纳入村级后备干部人才库,目前吸收党员18名,激励党员向上向善,主动作为,吸引年轻人回乡,争当后备干部,努力向党组织靠拢,激发争星评优、自我发展的原动力。

科学分类设置突出三个“精准”

细分四类党员,管理定位精准。根据全村党员职务状况和工作特点,将全村110多名农牧民党员划分为在职党员、无职党员、流动党员和弱岗党员四类,实行在职党员敬业争优、无职党员设岗定责、流动党员科学管理、弱岗党员帮扶关爱的党员分类管理模式,以党员身份识别为分类建档,有效解决基层党员老龄化现象突出,流动党员管理和服务不尽相同的难题。

明细化十星指标,量化行为精准。按照“5项共性星,3项职责星,2颗自选星”十星级标准设置,严格评定标准,细化评分规则。重点从“学习提高、争创佳绩、遵纪守法”等3个方面对党员的日常表现进行量化评分,每项满10分获得一颗对应星。为党员提供看得见、记得住,做到得的行动标尺,切实提高党员管理的可操作性和精准度。

细化五级评定,结果应用精准。镇党委根据“党员先锋指数”星级评定标准,按照得星数将党员划分为“10星为一级,8~10星二级,5~8星三级,4星以下四级,3星以下五级”五个等级,不同等级采取不同奖罚措施,并将评定结果作为民主评议、评先评优的重要依据,打破以往“干多干少一个样,干好坏坏一个样,干与不干一个样”的现象,有效促进党员争先、树标杆、作表率,形成“比学赶超”的良好氛围。

健全考评程序 坚持三个“从严”

明确周期,从严抓实组织考评。制定印发《王爱镇农牧民党员“先锋指数”管理考评工作标准》,按照“周记录、月审定、一年考评”的原则,对党员的实绩表现进行积分量化,以积分进行排名,同时要求落实组织监督环,确保公平公正,让党员表现“分”出高下。

群众参与,从严落实动态管理。按照“公平公正、群众认可”的原则,各支部在年底党员大会,要求邀请不少于40名群众参与考评,将群众评定情况作为加减分的重要依据,根据评定结果进行增星减星,并将评定先峰的各个环节全面公开,广泛接受群众监督,实现

考评的公平和幸福获得感。

“先锋党员+济困解困”,激发互助发展合力。思想自觉是根基,行动自觉是归宿,通过党员“先锋指数”扎实将广大党员拧成一股绳,攥成一个拳,充分发挥党员表率作用,各村建立“互帮互助”联结机制,由党员牵头帮扶贫困户,为贫困户想办法、找出路,解难题,建立“红色联系纽带”560条。各村党支部通过一对一帮扶,帮助困难党员、群众完成“小心愿”50余条,用党员“先锋指数”切实提升群众幸福指数,形成党员帮扶困难群众、党员帮助群众、亲帮亲、邻帮邻共助脱贫攻坚的良好氛围。

消除事故隐患 筑牢安全防线

——致广大人民群众的一封信

生命至上,安全第一。开展“安全生产月”活动是党中央、国务院为宣传安全生产系列方针政策、普及安全生产法律法规、增强全民安全意识的一项重要举措。截至目前,第19个“安全生产月”已临尾声,达拉特旗安全生产委员会向奋战在旗级安全生产一线的同志们致以诚挚的慰问!一直以来关心、支持和参与我旗安全生产工作的社会各界人士表示衷心的感谢!

安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局。过去的一年,我们牢固树立安全生产红线意识和底线思维,认真贯彻落实中央、自治区和市安全生产各项工作部署,扎实推进应急管理体系改革,全面落实安全生产“四大责任”,强化安全隐患排查整治,夯实基层安全基础,有效防范化解重大安全风险,切实维护了人民群众生命财产安全和社会稳定!

今年,国务院安委办办公室、应急管理局以“消除事故隐患,筑牢安全防线”为主题,开展全国“安全生产月”和“安全生产万里行”活动,主要目的是认真贯彻落实习近平总书记“从根本上消除事故隐患,有效遏制重特大事故发生”的重要指示精神,着眼加强疫情防控常态化条件下安全生产和专项整治三年行动排查整治工作,推动企业树牢安全发展理念,压实压牢安全生产责任,深入排查安全隐患,扎实推进问题整改,坚决打

杨根有:“稻”出幸福生活

本报记者 张芳



插秧季节,家住昭君镇沙圪堵村的杨根有一刻都闲不下来,一会儿拾掇拾掇插秧机,一会儿到大棚里看看秧苗,黝黑的皮肤在金色的阳光下闪着光芒。

“要不是国家的好政策,哪有我现在的生活了!”杨根有说。

从前,杨根有一家只有7亩多地,住着破旧的土房,自身发展动力严重不足。2016年被识别为贫困户后,国家一系列的扶贫政策就像及时雨一样让杨根有看到了希望,激发了他脱贫致富的动力。

产业发展是脱贫最有效的方式。

沙圪堵村依托水稻产业发展的良好势头,带领贫困户稳步走上了脱贫路。

2016年杨根有在村党支部书记的鼓励下开始种水稻,没有种植经验,不懂田间管理是杨根有当时最大的顾虑,听说达拉特水稻种植专业合作社免费提供田间管理和技术指导时,杨根有的顾虑打消了。杨根有利用国家产业扶贫资金8000元承包了20多亩地,一共种了30亩水稻。

“我们的土地盐碱化程度高,种玉米、小麦产量低,收益低,春天贷款种下,秋天收了也就刚够还款,日子没甚起色。没想到水稻的收益这么高,当年

